

# 关注2020全国两会

# 香港长治久安的必然选择

## ——海外专家学者谈涉港安全立法

十三届全国人大三次会议审议《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定(草案)》，备受关注。众多海外专家学者认为，这是中国维护国家主权、统一和领土完整的正当举动，是确保“一国两制”行稳致远的重要措施，是保障香港长治久安的必然选择。

### 守护国家安全

国家安全是国家生存发展的基本前提，关乎国家核心利益和国民根本利益。海外专家们指出，维护国家安全历来是一个国家中央政府管辖的事务，中国从国家层面推进香港维护国家安全立法工作是正当、必要的。

厄瓜多尔国家高等研究院中国问题研究中心主任米尔顿·雷耶斯说，一个国家的主权、国家安全以及团结稳定是不可触碰的底线，没有任何国家会对触及其核心利益的行为放任不管。“中国像所有国家一样捍卫自己的基本权利和原则，立法反制外部威胁”，这属于国家主权范畴内的“主权决策”。

马来西亚新亚洲策略研究中心主席翁诗杰指出，“一国两制”、高度自治的治理模式必须建立在维护国家核心利益的基础上。放眼世界，

没有哪一国的国家安全法不是由中央立法并覆盖全国的。

德国黑森州国际事务司前司长博喜文说，国家安全是一个国家和政府的主要和基本目标。维护国家秩序、防止犯罪行为危害到民众生活，需要国家安全立法和有效执法。

### 筑牢制度根基

近年来，特别是“修例风波”以来，反中乱港势力大肆破坏国家统一，“一国两制”在香港的实践面临严峻挑战。海外专家认为，中国全国人大做出有关决定十分及时、必要、重要，将为“一国两制”行稳致远筑牢制度根基。

法国作家、中国问题专家索尼娅·布雷斯莱认为，中国这一举措是保障“一国两制”实践的根本之策。中国尽早完成相关立法，向世界表达了维护香港长期繁荣稳定的决心。

菲律宾综合发展研究院客座研究员陈兴利说，近年来香港发生的一系列严重问题表明，“一国两制”与香港特区的长治久安已到关键时刻，中国全国人大此时做出决定的紧迫性和必要性不容置疑。

在翁诗杰看来，中国中央政府授权香港特区对基本法第23条自行立法，但回归23年来香

港一直没有完成第23条立法。他说，“一国两制”的“两制”必须在“一国”框架下运作，而不是为搞分裂、骚乱提供保护伞。

### 保障长治久安

香港回归以来持续保持繁荣稳定，巩固了国际金融、航运、贸易中心地位。然而“修例风波”令香港经历了自回归以来最严峻的局面，民众安全、经济民生遭受重创。海外专家认为，中国全国人大涉港国安立法有利于维护香港社会繁荣稳定，有利于更好保障香港广大市民的合法权益。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴说，安全和稳定是实现社会和经济发展的先决条件，中国全国人大推动香港维护国家安全立法工作，有助于从法律制度和机制上保障香港的安定，维护香港的繁荣。

巴基斯坦国际伊斯兰大学副教授曼苏尔·阿夫里迪说，这是“刻不容缓的必要之举”，有利于进一步保护香港人民的权利以及商业团体和外国投资者的利益，实现香港的长期和平、繁荣和稳定。

埃及中国商会秘书长迪亚·希勒米说，在国家安全受到威胁的时候，用法律手段保护国家

利益是一国应有的权利。香港的稳定与繁荣离不开中国，也是中国国家安全与发展的关键之一。

### 遏制外部干预

大量事实表明，香港“修例风波”背后是内外敌对势力的勾连合谋，暴露出外部势力借香港事务遏制中国发展、实施“颜色革命”的阴险图谋。海外专家认为，中国全国人大这一决定是针对外部势力干预香港事务的有力回击。

阿夫里迪认为，毫无疑问，香港事务上存在外国势力的干涉。受外国势力支持的反中乱港分子发起的暴力示威活动和由此引发的社会动荡，严重破坏香港法治和社会秩序，严重冲击“一国两制”底线，严重挑战中国中央政府权威，严重威胁中国国家安全和国家统一。

翁诗杰指出，香港特区“一国两制”、高度自治并不等同于可以姑息任何势力里应外合在港区进行暴力恐怖活动、挑战法治底线、摧毁民生经济。

雷耶斯说，外部势力出于遏制中国崛起的目的，粗暴干涉香港事务，甚至不惜煽动“港独”激进分子制造事端，损害了香港的法律秩序。中国全国人大这一决定是对这些势力企图破坏中国安全形势的有力回击。

## 香港特区政府保安局和各纪律部队全力支持涉港国安立法

十三届全国人大三次会议正在审议《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定(草案)》。

香港特区政府保安局局长李家超和各纪律部队首长连日来发表声明，表示全力支持国家推进涉港国家安全立法。

李家超说，过去一年，香港街头的暴力不断升级，更出现多宗爆炸品和真枪案件，恐怖主义正在香港滋生，“港独”等危害国家安全的活动更趋猖獗。

他表示，全力支持全国人大审议决定草案，建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制，让香港重回正轨，确保香港长期繁荣稳定。他会带领各纪律部队全面履行应有职责，竭力维护国家安全。

特区政府警务处处长邓炳强对决定草案表示全力支持。他指出，决定草案有助打击“港独”势力，恢复社会秩序。警队会全力支持，充分履行职责，竭力维护国家安全，确保香港安全稳定。

特区政府惩教署署长胡英明欢迎有关决定草案，表示会与各纪律部队联手，支持警方

果断执法，协助特区政府恢复社会秩序，止暴制乱，维护国家安全。

特区政府海关关长邓以海表示，决定草案有助维护国家主权、安全和发展利益，确保“一国两制”行稳致远和香港长期稳定繁荣。他会带领全体海关人员做好把关工作，防止违禁物品和受管制物品非法进出香港，严防任何危害香港和国家安全的活动。

特区政府入境事务处署理处长区嘉宏表示，入境处会一如既往在出入境事务上按照所有适用法例和现行入境政策严密把关，防止任何危害国家安全的活动。

特区政府消防处处长梁伟雄说，消防处支持保安局带领各纪律部队全面履行应有职责，竭力维护国家和香港安全。该处会坚守岗位，团结一致，履行部门的法定职责，守护市民的生命财产安全。

特区政府飞行服务队总监胡伟雄表示支持有关决定草案。他指出，政府飞行服务队会全力支持特区政府履行应有职责，竭力维护国家安全。

本版稿件均据新华社



北京老酒收藏馆出巨资面向沈阳市民征集1953年—2017年陈年茅台酒，家中有老酒的市民注意了，您可能没有意识到它的价值，也可能忽略了它正在不知不觉中损坏，因此你一定要把握住这次机会，您的老酒变现的机会来了！我们

派人免费上门鉴定和收购！  
成交可报销往返车费

2000年以前任何品牌的高度白酒、虎骨酒、洋酒、老药丸、冬虫夏草、非流通人民币

2019年	2100 元/瓶	2005年	4300 元/瓶	1991年	15300 元/瓶	1977年	43000 元/瓶
2018年	2200 元/瓶	2004年	4600 元/瓶	1990年	16500 元/瓶	1976年	50000 元/瓶
2017年	2300 元/瓶	2003年	5000 元/瓶	1989年	17500 元/瓶	1975年	65000 元/瓶
2016年	2400 元/瓶	2002年	5100 元/瓶	1988年	18500 元/瓶	1974年	83000 元/瓶
2015年	2500 元/瓶	2001年	5200 元/瓶	1987年	19500 元/瓶	1973年	85000 元/瓶
2014年	2600 元/瓶	2000年	6000 元/瓶	1986年	20000 元/瓶	1972年	100000 元/瓶
2013年	3100 元/瓶	1999年	6300 元/瓶	1985年	20200 元/瓶	1971年	110000 元/瓶
2012年	3200 元/瓶	1998年	7300 元/瓶	1984年	20500 元/瓶		
2011年	3300 元/瓶	1997年	7900 元/瓶	1983年	21000 元/瓶		
2010年	3400 元/瓶	1996年	10000 元/瓶	1982年	22000 元/瓶		
2009年	3600 元/瓶	1995年	14300 元/瓶	1981年	23000 元/瓶		
2008年	4000 元/瓶	1994年	14500 元/瓶	1980年	26500 元/瓶		
2007年	4100 元/瓶	1993年	14600 元/瓶	1979年	31000 元/瓶		
2006年	4200 元/瓶	1992年	15200 元/瓶	1978年	36000 元/瓶		
						1970年 至 1953年	25 万元/瓶 至 100 万元/瓶

以上价格为 高度全品相、不跑酒 53 度非出口

## 北京老酒收藏馆巨资收购老酒(沈阳站)

活动地址：沈河区青年大街52号高登大酒店812室 活动时间：5月25日至5月31日(早8:00-晚5:00) | 联系 15910821643 乘车路线：125、129、130、159、214、258、244、265、277、293路、地铁2号线市府广场站下车 | 电话 15898151966